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Pegas

Na naší obloze je souhvězdí Pegasa 
nejlépe viditelné od srpna do září. 
Je pojmenováno podle legendárního 
okřídleného koně Pegasa, syna boha 
moří Poseidona a Medúzy.

Nádherný bílý okřídlený kůň Pegas 
se zrodil z těla Medúzy, strašné 
a nebezpečné bytosti, když jí hrdina 
Perseus usekl hlavu. Hned se vznesl 
k nebesům a odletěl na Olymp, kde 
ho radostně přivítali všichni bohové. 
Nejraději ale pobýval nedaleko města 

Korintu, na hoře Helikonu, kde sídlily Múzy, ochránkyně umění. Když 
zazněl jejich zpěv, poslouchal celý kraj, lidé, zvířata, ba i samotná hora 
se pohupovala v rytmu. 

Na oblohu se Pegas dostal díky boji s Chimérou, když pomáhal 
statečnému Bellerofontovi. Strašná příšera Chiméra děsila lidi v kraji krále 
Iobata, kde byl právě na návštěvě mladík Bellerofontes. Král Iobates řekl 
jednoho dne Bellerofontovi: „Chiméru, 
která má zepředu hlavu lva, uprostřed těla 
hlavu kozy a na ocase hlavu hada, se 
pokoušeli mnozí zabít. Se všemi odvážlivci 
to špatně dopadlo. Nelze se k ní přiblížit, 
všechny hlavy chrlí oheň. Ale hrdina 
a silák jako ty si s ní určitě poradí.“ 
Bellerofontes tušil, že boj s Chimérou 
znamená jistou smrt, ale nechtěl vypadat 
jako zbabělec. Slíbil, že se s příšerou utká. 

Ve snu se Bellerofontovi zjevila bohyně 
Athéna: „Na zemi se k Chiméře nikdo 
nepřiblíží. Aby se ti podařilo ji zabít, musíš 

vzlétnout do vzduchu. A to dokážeš jen tehdy, když zkrotíš a osedláš koně 
Pegasa.“ Bohyně podala Bellerofontovi zlatou ohlávku a sedlo a zmizela. 

Ráno se Bellerofontes vydal hledat Pegasa. Našel ho na skále, kde pil 
vodu z pramene Piréne, který právě vydupal ze země. Když ucítil ohlávku 
a na hřbet mu vyskočil jezdec, dlouho se vzpínal, ale Bellerofontes se 
držel pevně. Nakonec Pegas zkrotl a přijal Bellerofonta za svého pána.

Na boj s Chimérou se hrdina vyzbrojil dlouhým kopím. Věštba mu radila, 
aby s sebou vzal také kus olova. Brzy poznal, jak tuhle zvláštní zbraň použít.

Chiméru nebylo těžké najít, za městem se široko daleko rozléhal její 
řev. Když hrdinu spatřila, ze všech hlav jí vyšlehly plameny. Bellerofontes 
pobídl Pegasa, aby vzlétl. Už věděl, jak obludu zabije. Do otevřené tlamy 
jí vhodil olovo a kopím je zatlačil hluboko do jejího chřtánu. Plameny 
roztavily kov, olovo zalilo Chiméře vnitřnosti, a to byl její konec.

Bellerofonta všichni oslavovali jako zachránce a král mu dal za 
manželku svou dceru. Bellerofontovi ale stoupla sláva do hlavy a umínil si, 
že na Pegasovi vylétne na Olymp a podívá se mezi bohy. Dia rozhněvala 
Bellerofontova pýcha a poslal velkého ováda, který Pegasa bolestivě štípl. 
Kůň se splašil a shodil jezdce z velké výšky na zem. Pak vzlétl k nebi 
a bohové ho umístili mezi souhvězdí. 

Enif


